

**Летопись села Нижняя Серебрянка
Ровеньского района
за 2019 год.**

1 января. Село Нижняя Серебрянка находится в южной части Ровеньского района и удалено от районного центра п. Ровеньки на 12 км, на 292 км от областного центра города Белгорода. Дорога с твёрдым покрытием, проходящая через село, соединяет Нижнюю Серебрянку с селом Верхняя Серебрянка, районным и областным центрами. С. Нижняя Серебрянка граничит с Луганской областью Украины и является приграничной зоной. До х. Ямки проходит грунтовая дорога. Общая занимаемая площадь села 2475 га с населением 394 человека (фактически проживает). Село относится к администрации Верхнесеребрянского сельского поселения, с её администрацией (глава администрации Лариса Николаевна Улезько, зам. главы Вадим Сергеевич Котов, ведущий специалист по земельным вопросам Сергей Викторович Улезько). Территориально-обособленным структурным подразделением МАУ «МФЦ Ровеньского района» проводится регистрация жителей поселения на сайте gosuslugi.ru (зарегистрировано 77 человек). Оказываются услуги по заполнению заявлений в электронном виде на получение и замену водительских удостоверений, разрешение на оружие, регистрацию транспортных средств.

На территории с. Нижняя Серебрянка находятся: МБОУ «Нижнесеребрянская основная общеобразовательная школа» на 400 мест, директор школы Вера Ивановна Верченко. В школе обучается 30 учеников (в 2017–2018 г. – 34 ученика) и 18 детей в дошкольной группе детского сада – заместитель директора Нижнесеребрянской ООШ Марина Демьяновна Запорожцева. По ее данным, по собственному желанию уволены: няня Елена Васильевна Калюжная и воспитатель Татьяна Анатольевна Крикунова, а приняты на работу Елена Владимировна Брехунцова и Диана Олеговна Рудько. В школе работает 10 учителей и 4 человек вспомогательного персонала.

В селе имеется сельский Дом культуры на 102 посадочных места (директор Марина Юрьевна Крбашян, художественный руководитель Наталья Алексеевна Данцева). В здании площадью в 35 кв. м, расположена библиотека филиал (заведующая Светлана Ивановна Кравцова). Библиотечный фонд на 01.01.2019 г. составил 5927 экземпляров.

На территории села имеется Нижнесеребрянский ФАП (сельский фельдшер Тамара Викторовна Удодова, санитарка Наталья Николаевна Верченко). На базе Верхнесеребрянского ФАП организован офис семейного врача (врач Марианна Юрьевна Колесова). По понедельникам и четвергам осуществляется выездной приём семейного

врача в село Нижняя Серебрянка. Еще жители села могут получить медицинскую помощь на дневном стационаре офиса или в Ровеньской ЦРБ.

Кроме объектов социальной сферы, на территории с. Нижняя Серебрянка осуществляют свою деятельность сельскохозяйственные товаропроизводители: ООО «Правоторово» – ИП «Ю. А. Горяинов» (г. Москва) и КФХ «Бардаков Е. С.». ООО «Правоторово» (ген. директор – Валерий Семенович Верченко, экономист – Раиса Васильевна Удодова, бухгалтера – Нина Григорьевна Удодова и Елена Викторовна Верченко) – занимается растениеводством и переработкой подсолнечного масла в п. Ровеньки, и животноводством со специализацией по производству основных сельскохозяйственных культур и семян, где занято 28 человек. Общая площадь пашни составляет 616 га. На молочно-товарной ферме содержится 309 голов КРС, 130 голов – дойное стадо. В КФХ «Бардаков Е. С.» работает 4 человека. Они обрабатывают 1029 га земли.

В личных подсобных хозяйствах, на приусадебных участках граждане выращивают для личного потребления картофель, овощи, а также свёклу и тыкву на корм КРС, МРС.

Торгово-розничная сеть включает в себя два магазина: «Лилия» (ИП «С. И. Кравцов») и «Натали» (ИП «Н. С. Ткаченко»). Магазин «Всё для дома» (ИП Т. В. Кобзарев») временно не работает. В селе имеется станция технического обслуживания автомобилей (ИП «Е. В. Дегтярева»), почтовое отделение связи (начальник и почтальон Светлана Владимировна Удодова). Гордость села Нижняя Серебрянка храм, названный в честь Тихона Задонского, капитально отремонтированный в 1998 году, (протоиерей о. Александр Сербулов).

В настоящее время проходит службу в рядах Российской армии военнослужащий Андрей Рыбцев.

Средняя продолжительность жизни населения составила 86 лет. В населённом пункте поселения числится 146 домохозяйств. На личных подворьях содержится менее 80 коров, 400 овец и коз, около 500 пчелосемей. Личными подсобными хозяйствами за минувший год произведено продукции на сумму более 14 млн. руб.

В х. Ямки с 2016 года продолжается строительство нового дома, застройщик А. П. Антоненко. (по проекту «Родовое поместье»).

1 января. В Нижнесеребрянской библиотеке прошла литературно-игровая программа [«Хорошо, что каждый год к нам приходит Новый год»](#). В программе приняли участие читатели старшего и среднего возрастных групп. Они смело, и правильно отвечали на непростые вопросы викторины на новогоднюю тему. Библиотекарь также представила ребятам книжную выставку-праздник «Новогодний книговорот». Не

меньший успех у подростков имела литературная игра «Угадай книгу», композиционно построенная по принципу телешоу «Угадай мелодию», где вместо нот звучали отрывки не только из произведений русской и зарубежной литературной классики, но и современной художественной.

1 января. Выставка-хобби «Сделай мир ярче» и мастер-класс «Добрых рук мастера» по изготовлению новогодней игрушки, который дали сельские мастерицы Т. В. Удодова, О. Ю. Канцималова, Н. Н. Верченко, пользовались популярностью у членов клубов Нижнесеребрянского ДК и библиотеки филиала. Они получили представление о декоративно-прикладном искусстве и научились создавать своими руками новогодние украшения.

2 января. Познавательно-игровая программа «Как ходила коляда» прошла в Нижнесеребрянской библиотеке. Дети познакомились с историей рождественского праздника и традициями русского народа, азартно приняли участие в святочных развлечениях, которые проводил веселый Петрушка: участвовали в громких чтениях стихов и рассказов русских писателей по теме праздника, изображали героев сказки, заучили колядки, вспомнили старинные русские гадания, познакомились с современными гаданиями.

7 января. В Нижнесеребрянском храме в честь святителя Тихона Задонского прошли ночные праздничные богослужения, посвящённые Рождеству Христову. Священнослужитель о. Александр поздравил всех прихожан с праздником. Примечательно, что на службу в наш храм приезжают из других сёл района. В этот день в храме было особенно многолюдно.

18 января. Час памяти «О войне должны мы знать и помнить» и просмотр литературы «Зима. Ровеньки. 1943 год», посвящённый 76- годовщине освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков состоялся в Нижнесеребрянской ООШ. В гостях у ребят побывали культработники СДК и библиотеки. Н. А. Данцева рассказала о годах оккупации, которые проходили в селах Нижняя и Верхняя Серебрянки, июльских событиях 1943 года, о воспоминаниях очевидцев тех событий, предоставила копии архивных документов. В ходе мероприятия присутствующие узнали о зверски замученных разведчиках, погибших односельчанах, ведь только в бою за освобождение с. Нижняя Серебрянка погибло 11 человек.

18 января. В храме святителя Тихона Задонского прошла торжественная литургия и водоосвящение. Более десяти жителей села Нижняя Серебрянка приняли участие в купании Крещенской купели в п. Ровеньки. Купание в проруби становится для односельчан традицией.

24 января. В ООО «Правоторово», по данным управления сельского хозяйства, природопользования и развития сельских территорий, валовое производство молока снижено на 10%, или на 49 т меньше по сравнению с прошлым годом этого же периода.

27 января. В рамках Единого дня писателя, посвящённого 125-летию писателя-натуралиста В. Бианки, Нижнесеребрянская библиотека провела с детьми [литературный час «С природой одной он жизнью дышал»](#). С помощью слайд-презентации «Лесной корреспондент» и книжной выставки «Волшебная страна Бианки», ребята познакомились с биографией и творчеством писателя, отвечали на вопросы «Хвостовой викторины», отгадали загадки о животных.

27 января. Исторический час [«Сталинград – орден мужества на груди планеты»](#), посвященный 75-летию со дня снятия блокады города Ленинграда, провели работники культуры в Нижнесеребрянской ООШ. Мероприятие сопровождалось показом презентации, фрагментами документального фильма «О блокаде» и обзором книг о защитниках Ленинграда. Организаторы мероприятия постарались, чтобы все услышанное и сказанное в этот день нашло отклик и сопереживание в душах детей и подростков.

10 февраля. [Поэтический марафон «Пушкиным крепится русская душа»](#) состоялся в рамках памяти поэта А. С. Пушкина в Нижнесеребрянской библиотеке филиале с разными категориями читателей. Заведующая библиотекой раскрыла тему дуэли и последних лет жизни поэта. Много споров, неясностей и противоречий до сих пор имеются по поводу гибели поэта, все они обсуждались в ходе беседы и вызвали бурю разных эмоций, интерес к его жизни. Книги о жизнеописаниях Пушкина многие из присутствующих взяли для прочтения.

14 февраля. В Международный День книгодарения Нижнесеребрянская библиотека присоединилась к Всероссийской [акции «Дарите книги с любовью»](#). В течение дня читатели могли познакомиться с открытым просмотром литературы «Прочитал сам - советую Вам», где были представлены книги разного жанра и для читателей всех возрастов. Особенно привлекли внимание читателей книги для настоящих мужчин из серии «Спецназ», подаренные библиотеке в течение 2018-2019 годов в количестве 111 штук дарителями семьи Шевченко: Михаила Назаровича, Тамары Ивановны и их сына Николая. Читателям, пришедшим в этот день в библиотеку, предлагалось взять книги в подарок на память об этом замечательном дне. На день дарения книг, замечательный подарок сделали семьи: Дьяченко Геннадий Васильевич и Нина Алексеевна, семья Шептухиных: Владимир Иванович, Нина Павловна и их дочь Инна, семья Верченко: Василий Пантелеевич и Зинаида Васильевна, семья Слетиных: Игнат

Николаевич и Любовь Ивановна, семья Кравцова: Николая Юрьевича. Все они являются активными читателями библиотеки.

14 февраля. В рамках Всероссийской декады молодого избирателя и в Нижнесеребрянской библиотеке прошёл [круглый стол «Я – гражданин, я – избиратель»](#). Основная тема обсуждения – проблема участия молодежи в выборах. Участниками встречи стали представители студенческой молодежи и старшеклассники, а также члены участковой избирательной комиссии. В начале мероприятия все присутствующие познакомилась с книжно – журнальной подборкой по теме «Избиратель: читай, думай, выбирай». Содержательным было выступление бывшего секретаря Нижнесеребрянской избирательной комиссии С. И. Кравцовой, которая познакомила присутствующих с системой избирательной комиссии, правами избирателя и его гарантиями. Представители УИК Н. А. Степенко и М. Ю. Крбашян довели до сведения молодых избирателей информацию о государственной молодежной политике и деятельности органов молодежного самоуправления в области, районе и селе. Все желающие смогли проверить свои знания об избирательном процессе, приняв участие в интеллектуальном турнире.

15 февраля. [Поэтический час «Оставленные горы Кандагара»](#), посвященный 30-летию вывода советских войск из Афганистана и в рамках месячника военно-патриотического воспитания состоялся в Нижнесеребрянском Доме культуры. Мероприятие было подготовлено работниками культуры совместно с ООШ.

В ходе мероприятия ведущие рассказали всем о том, кто такие воины-интернационалисты, почему и за какие заслуги правительство отметило этих солдат отдельным праздником, в каких интернациональных войнах довелось участвовать российским солдатам. Общий материал был дополнен краеведческим, местным, так как среди уроженцев и жителей Верхнесеребрянского сельского поселения проживают участники Афганской и Чеченской войн. В с. Верхняя Серебрянка проживает афганец Анатолий Иванович Злобин, а в с. Нижняя Серебрянка проживают орденоносец Красной Звезды Пономарев Владимир Николаевич, Удодов Валерий Иванович, Олег Кияметдинович Романенко, приехавший из г. Сургута и участник Чеченской войны Канцималов Сергей Иванович. Другой афганец - Кравцов Владимир Юрьевич, проживает за пределами России. Рассказ ведущих об афганской войне органично дополнили стихи и песни о настоящей солдатской дружбе и преданности, обучающиеся Нижнесеребрянской школы: Анна Рудько, Карина Шептухина, Наталья Стрижекозина, Виктория Шевченко и Анастасия Жарких. Перед присутствующими выступил гость мероприятия, ветеран афганской войны Удодов Валерий Иванович. Он поделился воспоминаниями о суровых

буднях воинов – интернационалистов. Отдавая дань памяти юным героям, участники мероприятия почтили память «павших», минутой молчания.

18 февраля. Культработники с. Нижняя Серебрянка приняли участие в проведении районного [праздника «На календаре воскресенье-день Масленицы, день прощения»](#). В традиционном конкурсе «Ой блины, мои блиночки» для гостей ярмарки был накрыт стол. Гости смогли отведать блины с самой разнообразной начинкой, испеченные из гречишной, овсяной муки, с припеком, пресных и дрожжевых, да с горячим чаем. Большой интерес у гостей вызвала блинная «Изба с Масленицей во дворе», приготовленная с творогом. Узнали множество самых разных необычных рецептов блинов. Культработники получили диплом за участие в конкурсе «Ой блины, мои блиночки».

23 февраля. [Тематический вечер «На защите Родины»](#) состоялся для жителей села в День Защитников Отечества в Нижнесеребрянском Доме культуры. Библиотекой были организованы книжные выставки «С русскими защитниками через века» и выставка книг «Для настоящих мужчин». Книги, представленные на выставке, помогли гостям совершить исторический экскурс в героическое прошлое нашей страны. Всех односельчан поздравила с праздником глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Лариса Николаевна Улезько. С концертной программой выступили участники художественной самодеятельности СДК. На вечере звучали песни военно-патриотической тематики, а детский ансамбль исполнил задорные частушки.

4 марта. Вернулись перелётные птицы: скворцы, утки, гуси, лебеди, журавли.

8 марта. [Вечер-признание «Праздник весны, цветов и хорошего настроения»](#), посвящённый Международному женскому дню состоялся, в Нижнесеребрянском СДК. Библиотека представила книжную выставку «В лучах весны вы улыбаетесь», позволившая читателям узнать многое о великих женщинах, узнать тайны легендарных личностей. В этот день со сцены прозвучало много добрых слов в адрес милых мам, сестёр, дочерей и бабушек. В концертной программе приняли участие солисты Марина Крбашян, Тамара Шевченко, Тамила Елец, Людмила Степенко. Они исполнили любимые песни присутствующих в зале женщин. В этот день своим теплом и энергетикой со сцены делились также коллективы художественной самодеятельности СДК : детский ансамбль «Серебряночка», детский коллектив «Серебряные росинки», ансамбль «Жалейка», участники театрального кружка с руководителем Н. А. Данцевой. Зрители, долгими аплодисментами, благодарили участников за праздничную программу, в зале царил атмосфера тепла и весеннего настроения.

11 марта. В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» состоялось заседание администрации поселения. Приняты решения № 6 и №7 об утверждении порядка определения мест сбора и накопления твердых коммунальных отходов, регламента создания, ведения реестра мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и об утверждении схемы мест размещения контейнерных площадок для временного хранения твердых коммунальных отходов на территории Верхнесеребрянского сельского поселения.

15 марта. В администрации Верхнесеребрянского сельского поселения муниципального района «Ровеньский район» состоялось заседание администрации поселения. Принято решение №8/30 о создании на ул. Заречная с. Нижняя Серебрянка территориальное общественное самоуправление (ТОС) «Заречный».

16 марта. В рамках акции «Единый день писателя» в Нижнесеребрянской библиотеке прошел просмотр у книжной выставки [«Фантастика, ставшая реальностью»](#), к 135-летию со дня рождения Александра Романовича Беляева. Библиотекарь познакомила читателей юношеского возраста и старшеклассников с наиболее интересными фактами из жизни великого писателя-фантаста. На выставке они смогли познакомиться с уже известными художественными произведениями А. Р. Беляева «Человек – амфибия», «Голова профессора Доуэля» и новыми, подаренными нашими читателями, такими книгами, как «Звезда Кэц», «Чудесное око», «Прыжок в ничто». Все книги с интересом взяты подростками для прочтения.

17 марта. Участники художественной самодеятельности Нижнесеребрянского СДК приняли участие в восемнадцатой областной культурно-спортивной эстафете «Белогорье – край мой! Гордость моя!», посвящённой 65-летию образования Белгородской области

31 марта. В рамках Недели детской книги в Нижнесеребрянской библиотеке состоялся праздник верных читателей [«Библиотека и книги приглашают друзей»](#). В программе Недели ребята вспомнили детских писателей, стоявших у истоков праздника - Л. Кассиля, С. Михалкова, С. Маршака. А. Барто и других любимых авторов, сами подготовили на праздник и прочли замечательные стихи о книге и библиотеке.

Запомнилась ребятам Неделя книги забавными конкурсами, познавательными и музыкальными викторинами, книжной галереей, выставками-просмотрами, выставкой юбилеев, загадками, подвижными играми и путешествием по краеведческому уголку «Бытовые предметы старины далекой» и визитами сказочных героев. Сказочные дороги привели всех участников праздника в настоящий театр. Познакомились с книжной

выставкой «Виват, талант», гости проявили себя истинными актёрами, показав сюжеты из сказки А. С. Пушкина «Сказка о золотой рыбке» и побывали в роли скоморох.

1 апреля. В рамках Единого дня писателя, в Нижнесеребрянской библиотекой прошёл урок-портрет «Литературная мозаика по творчеству Н. В. Гоголя», приуроченная 210 годовщине со дня рождения Николая Васильевича Гоголя, великого писателя. На книжно-иллюстративной выставке «Искусство видеть мир» библиотекарь представила читателям книги о Гоголе, критические материалы, художественные произведения писателя и фотографии. Она предложила не только ещё раз вспомнить его произведения, оценить его необычайный, многогранный талант, но и разгадать некоторые из тайн, связанных с его творческой биографией, познакомив их с неизвестными фактами из жизни писателя. Гости вспомнили литературных героев из поэмы «Мёртвые души», повестей «Вечера на хуторе близ Диканьки» и «Миргород» и согласились с тем, что творчество Н. В. Гоголя остаётся современным и сейчас.

2 апреля. В рамках Международной акции «Прочтите это немедленно!», организованной ГКУК «Белгородская государственная детская библиотека А. А. Лиханова», в Нижнесеребрянской библиотеке состоялась громкая читка отрывков из книг земляков писателей-юбиляров 2019 года Олега Николаевича Сикарева «Ночная остановка», «Распутица», «Домашние огни» и книга Юлии Николаевны Володарской «Маленькими шагами».

6 апреля. Познавательный час «В будущее без вредных привычек» в рамках Всемирного дня здоровья прошёл в Нижнесеребрянской библиотеке. Ребята познакомились с книжной выставкой «Хорошо здоровым быть» и получили ценные и полезные советы.

11 апреля. В рамках реализации проекта «Творческая гостиная», посвящённого 65-летию образования Белгородской области, в Нижней Серебрянке прошло чествование жителей сельского поселения. Традиционно чествовали тружеников сельского хозяйства, образования, а также поздравляли юбиляров, ровесников Белгородской области и дарили виновникам торжества песни и хорошее настроение.

15 апреля. Сельскохозяйственные предприятия ООО «Правоторово» и КФХ «Бардаков Е. С.» приступили к закрытию влаги почвы и её боронованию. По данным управления сельского хозяйства природопользования и развития сельских территорий, полевые работы завершены на половине имеющихся площадей (300 га из 600 га).

20 апреля. В рамках Всероссийской акции «Библионочь» «Весь мир-театр!» в Нижнесеребрянской библиотеке прошла театрализованная вечеринка «Театр это

здорово!», объединив театральное, литературное и музыкальное искусства. Исторический экскурс «Родной мой край, моя судьба», посвящённый 65-летию образования Белгородской области, был представлен на краеведческой площадке. На театральной площадке прошло увлекательное видео-путешествие в историю театра. После чего залы библиотеки и СДК превратились в театральные мини-площадки, где можно было принять участие в викторине «Знаете ли вы театр?», квесте «Виват, талант...». Участники мероприятия приняли участие в импровизационном сценическом этюде «Чудеса перевоплощения», в котором они приняли непосредственное участие в роли актёров театра по произведениям классиков И. Тургенева, Н. Огарева и др., а также гости вечера побывали в казачьей избе. В течение вечера звучали русские песни и романсы участников художественной самодеятельности Нижнесеребрянского СДК.

Понравилась участникам вечера книжная выставка «Жизнь в искусстве: театр», в экспозиции была использована театральная атрибутика. В эту ночь каждый, кто пришёл в библиотеку, нашёл для себя что-то нужное, интересное и познавательное.

27–28 апреля. Все православные христиане отметили самый главный праздник Светлое Христово Воскресение. Утром и днём в Великую субботу в храме Святителя Тихона Задонского священнослужитель отец Александр освящал пасхальные куличи, но самое главное действие произошло в ночь с субботы на воскресенье, где в заполненной прихожанами церкви прошло Пасхальное богослужение.

28 апреля. Пасхальные встречи «Пасха – истина и радость!» были организованы в Нижнесеребрянском СДК, в рамках реализации областной межведомственной комплексной операции «Подросток». Мероприятие было посвящено Великому православному празднику. Из видеоматериала ребята узнали, как праздновали православные христиане в былые времена Христово Воскресение, о различных обрядах, живущих в народе до сих пор и пасхальных играх. Ведущая мероприятия напомнила о том, как важно в жизни быть добрым, справедливым, милосердным, честным, чтить свои традиции. Гости встречи читали стихи о великом празднике, украшали пасхальные яйца декоративными элементами праздничной тематики.

6 мая. В поддержку X Международной акции «Читаем детям о войне», инициированной Самарской областной детской библиотекой и приуроченной ко Дню Победы, юные читатели Нижнесеребрянской библиотеки приняли участие в чтении и обсуждении книг о войне: А. Т. Твардовский «Василий Теркин», О. А. Алексеев «Горячие гильзы», К. Г. Паустовский «Похождения жука-носорога», а читатели юношеского и старшего школьного возраста Нижнесеребрянской ООШ приняли участие в чтении и обсуждении отрывков из книг о войне: И. Ф. Стаднюк «Война», А. Т. Твардовский

«Василий Теркин», В. П. Некрасов «В окопах Сталинграда», краеведческих книг: В. И. Бражников «Война осколками в памяти залегла» и Б. Г. Кандыбин «305 штурмовая в боях за Родину». Слушая рассказы и читая отрывки из книг, ребята понимали, как нужно любить свою Родину, как важно уметь защищать её от врага в трудную минуту. Участников акции библиотекарь познакомила с книгами, представленными на выставке «Огненным годам посвящается». Акция была завершена минутой молчания в память о погибших героях в годы Великой Отечественной войны.

8 мая. Краеведческо-патриотический час «Забыть не имеем права» проведён с жителями села в канун праздника 74 годовщины Великой Победы в Нижнесеребрянской библиотеке. В селе побывали Николай Васильевич Морозов и Владимир Ильич Харитонов из Татарстана с. Кряш-Серда Пестриченского района, потомки Михаила Матвеевича Семёнова, разведчика 350 стрелковой дивизии, зверски замученного фашистами в январе 1943 г. в Нижней Серебрянке незадолго до освобождения. В начале встречи они немного рассказали о себе и цели приезда. Предки героя захотели своими глазами посмотреть на места гибели и захоронения деда и прадеда, а также пообщаться с пожилыми людьми села, которые помнят от своих родителей о страшных пытках советских разведчиков и перезахоронениях их останков. Гостям встречи было приятно узнать, что действительно в нашей библиотеке, в книге «Летопись. История села» имеются исторические данные о бесчинствах немцев над советскими разведчиками, об освобождении села. Гости побывали в Нижнесеребрянской ООШ и пообщались с учениками и педагогами, обменялись мнениями и контактными данными, сделали фото на память. В заключение встречи гости пообщались с пенсионером села Анатолием Никифоровичем Стрижекозиным и с поэтом-земляком Олегом Николаевичем Сикаревым.

8 мая. Праздничная программа «Победу празднует Держава», посвящённая Дню Победы, проведена в Нижнесеребрянском Доме культуры. Перед началом мероприятия, в рамках патриотической акции «Георгиевская ленточка», всем присутствующим волонтеры и культработники прикололи ленты, напомнив о её значимости и правильном использовании. В фойе Дома культуры гости могли познакомиться с выставкой детских рисунков «День Победы!». В концертную программу были включены песни военных лет, исполненные школьниками и участниками художественной самодеятельности СДК. Присутствующие в зале зрители подпевали песни, исполненные детским хором «Служу России», «Кино идёт» и «День Победы».

8 мая. В канун Дня Победы культработники Нижнесеребрянского СДК и библиотеки вручили поздравительные открытки и цветы детям войны и труженикам тыла

на дому. Они поздравили Пасюгину Марию Лукьяновну, Круподерову Нину Павловну, Верченко Анну Федосеевну, Верченко Семена Демьяновича, Стрижекозина Анатолия Никифоровича с праздником Великой Победы, пожелали им крепкого здоровья, мира, добра и долгих лет в окружении родных и близких. Рыбцева Ивана Никитовича, поздравили с Днём Победы и 90-летним юбилеем, вручив ему подарок от администрации Ровеньского района.

9 мая. Жители села Нижняя Серебрянка приняли участие в праздничном митинге, посвящённом Дню Великой Победы. Традиционно, к памятнику погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны «Родина-мать» в селе Верхняя Серебрянка пришли жители поселения в 74-й раз почтить память погибших солдат. В руках участников патриотической акции «Бессмертный полк» были фотографии дедов, отцов, прадедов. Жители поселения возложили венки и цветы к подножию памятника погибшим воинам, почтили память минутой молчания.

23 мая. Круиз в историю «У очага наших предков: Кирилл и Мефодий», посвящённый славянским книжникам братьям, прошёл в Нижнесеребрянском ДК ко Дню славянской письменности и культуры. Участники мероприятия «отправились» вместе с библиотекарями С. И. Кравцовой и Е. Е. Стрижекозиной на тысячи лет назад, чтобы проследить развитие письменности от глубокой древности до наших дней, где сделали для себя множество интересных открытий. Ребятам было интересно узнать о самых древних системах письма – пиктографии, «узелковом» письмо, иероглифах. У книжной выставки проведён обзор литературы «Откуда азбука пошла», а также были представлены наглядные материалы: гусиное перо, перьевая ручка, чернильница, береста. Ребятам было предложено попробовать писать пером и сделать узелки, как делали наши предки. Они старались все, но сделали выводы для себя, что это не очень удобно. Такие мероприятия не только расширяют кругозор ребят, но и учат их любить родной язык. Завершилось мероприятие развлекательной программой сначала в помещении, затем на улице. Разнообразные игры и конкурсы были посвящены, конечно, слову и книге.

23 мая. Последний звонок на урок в этом учебном году прозвенел в Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе. Для выпускников 9 класса он был последним в этой школе. Традиционно по этому случаю прошла торжественная линейка с участием представителя РОНО В. Волочаева, родителей, гостей. Директор школы В. И. Верченко и гости поздравили учителей и учеников с успешным окончанием учебного года.

28 мая. Почётный знак «Материнская слава» III степени, единовременную денежную премию и букет цветов глава администрации Ровеньского района

Андрей Вячеславович Пахомов вручил многодетной маме Людмиле Ивановне Верченко (с Нижняя Серебрянка) в ЦКР п. Ровеньки на праздничном мероприятии, посвящённом Международному дню семьи, который подготовили работники управления социальной защиты населения и сельского туризма.

1 июня. Праздник «Весёлая ПЛАНЕТА детства», посвящённый Международному дню защиты детей, сохранению мира на земле и торжественному открытию школьной оздоровительной площадки, состоялся в Нижнесеребрянском СДК. Ребят ожидала интересная программа, вместе с Вракой-Забиякой и клоуном Забыванкиным они участвовали в сказочных эстафетах, музыкальной викторине, играх спортивных и на смекалку «Чёрные чернила, белое перо». В финале мероприятия ребята с большим интересом приняли участие в танцевальном флешмобе. Праздник получился весёлым, интересным и задорным.

6 июня. Литературно-конкурсная программа «Волшебные дорожки сказочной страны», посвящённая личности и таланту великого русского поэта, в рамках Пушкинского дня в России, состоялась в Нижнесеребрянском СДК для ребят детской школьной площадки. В этот день ребята совершили литературное путешествие «Давайте Пушкина читать», в ходе которого отвечали на вопросы по творчеству русского гения, в игровой форме вспоминали сказки Пушкина: называли сказки, узнавали их героев по телеграммам и викторине. Во время путешествия библиотекари рассказали ребятам о жизни и судьбе поэта, значении его поэзии для каждого русского человека. Провели экскурс по книжной выставке произведений А. С. Пушкина. Затем на летней скамейке ребята читали отрывки из его произведений.

19 июня. В соответствии с Федеральным законом от 25 января 2002 года № 8–ФЗ «О Всероссийской переписи населения», постановлением Правительства Российской Федерации от 29 сентября 2017 г. № 1185 «Об образовании Комиссии Правительства Российской Федерации по проведению Всероссийской переписи населения 2020 года», администрация поселения утвердила состав Комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года на территории Верхнесеребрянского сельского поселения. В члены комиссии вошли жители с. Нижняя Серебрянка: Верченко Вера Ивановна, директор МБОУ «Нижнесеребрянская ООШ» и Удодова Екатерина Викторовна, председатель ТОСа «Заречный».

20 июня. Выпускной вечер для Данцева Дмитрия, Стадниковой Надежды, Шевченко Андрея и Шевченко Виктории, учащихся 9 класса, прошёл в актовом зале Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школы. Им были вручены аттестаты за курс основной общеобразовательной школы. Характерно для школы то, что за многие

годы Шевченко Виктория получила красный аттестат. Директор школы В. И. Верченко, классный руководитель Н. А. Степенко, первый учитель начальных классов Е. А. Шевченко и родитель А. А. Шевченко поздравили ребят с успешным завершением учебы в школе, пожелали им удачи в дальнейшей учебе и жизни. Много было поздравлений и пожеланий в адрес ребят от учителей, младших учеников. В свою очередь выпускники искренне поблагодарили учителей и родителей за учебу и хорошее воспитание.

1–21 июня. Детская оздоровительная площадка работала в Нижнесеребрянской основной общеобразовательной школе для детей и подростков в рамках оздоровительной кампании. В течение 21 дня ребятам было предоставлено двухразовое питание, организована культурно-развлекательная и познавательная программа, направленная на сохранение и укрепление здоровья детей.

25–26 июня. Святыня – частица мощей святителя Николая Чудотворца была привезена и находилась в храме Святителя Тихона Задонского. Все православные христиане с. Нижняя Серебрянка приходили в храм, чтобы приложиться к мощам почитаемого святителя и угодника Божия.

27 июня. Квест-игра «Двенадцать месяцев здоровья» прошла в Нижнесеребрянской библиотеке в рамках пропаганды здорового образа жизни среди подростков. Ребята от библиотекаря узнали много нового о том, как быть активными и сильными, необходимости соблюдения режима дня, «вредных и полезных» продуктах, вредных привычках, получили полезную информацию о закаливании, правильном питании. Участники с удовольствием приняли участие в тематических конкурсах, отгадывали загадки, продолжали пословицы о здоровье, участвовали в викторине «Береги здоровье смолоду» и в спортивной эстафете. Для проведения мероприятия была оформлена книжная выставка «Красота – это здоровье», где была представлена литература о здоровом образе жизни и спорте.

7 июля. Литературно-познавательная программа «История жизни Петра и Февронии Муромских», посвящённая Дню семьи, любви и верности состоялась в Нижнесеребрянской библиотеке, в рамках заседания клуба «Семья». Библиотекарь рассказала ребятам об истории любви святых Петра и Февронии. Прозвучали стихи и песни, пословицы и поговорки о семье, верности, любви. Продолжалось заседание клуба весёлой игровой программой.

14 июля. Экологическая викторина «Загляни в мир природы» состоялась в Нижнесеребрянской библиотеке. Участники активно отвечали на вопросы в пяти номинациях: «Растения и леса», «Живописные леса», «Птицы леса», «Народные

приметы», «Растения и животные Белгородчины». В ходе мероприятия особого внимания удостоилась тема о небрежном, а порой и варварском отношении к природе, что в свою очередь ведёт к вымиранию и занесению в Красную книгу Белгородской области.

20 июля. День информации по новым книгам «Книжное многоцветье» был проведён в Нижнесеребрянской библиотеке. Как сделать школьные праздники и дни рождения весёлыми, используя готовые сборники сценариев, рассказала заведующая библиотекой С. И. Крвыцова, представившая новинки книг Э. Успенского и др. Для старшеклассников состоялась презентация новых книг поступивших в библиотеку.

24 августа. Нижнесеребрянское сельское поселение приняло участие в праздничных мероприятиях, посвящённых 91 годовщине со Дня образования Ровеньского района. В театрализованной концертной программе «За дальней верстой – дом мой родной» приняли участие коллективы художественной самодеятельности Верхнесеребрянского и Нижнесеребрянского Домов культуры.

25 августа. Праздник села «На Святого Тихона» состоялся в селе Верхняя Серебрянка. В торжественной части праздника выступила глава администрации Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько. Для жителей и гостей села были представлены лучшие номера художественной самодеятельности артистов Димитровского Дома культуры: ансамбля «Ивушка», волну восторга вызвал нежный вальс, в исполнении Дарьи Говоровой и Евгения Пугачёва, прозвучала живая музыка, играл саксофон. Супруги Твердохлебовы из Лознянского Дома культуры исполнили любимые песни жителей нашего села, также выступили самодеятельные коллективы Нижнесеребрянского Дома культуры: «Жалейка» и «Серебряне», дуэты, солисты. Для маленьких гостей были развернуты батуты, продавалась сладкая вата и попкорн.

30 августа. Беседа заместителя главного врача по медицинской части центральной районной больницы И. А. Титовской с жителями села состоялась в Нижнесеребрянском Доме культуры в рамках районного проекта «Здоровое долголетие». Библиотека оформила книжно-иллюстративную выставку «Азбука здоровья». Для участников встречи был проведён мастер-класс специалистом Ровеньского спортклуба по скандинавской ходьбе «Прогулка с врачом» А. Дворниковым.

1 сентября. В библиотеке состоялся День знаний «Мир знаний открывает книга», где ребят ждала интересная развлекательно-познавательная программа «1 сентября – День Мира, День Знаний». Программа состояла из конкурсов «Узнай книжного героя», «Кто поёт такую песню», «Книжная история главного персонажа». Путешествия со сказочными героями, много музыки, песен сделали этот день для школьников праздничным.

2 сентября. Торжественная линейка, посвящённая Дню знаний, прошла традиционно в Нижнесеребрянской основной школе. С началом учебного года ребят поздравили директор школы В. И. Верченко, родители, гости. Особые слова прозвучали в адрес первоклассников. Их первая учительница Е. А. Шевченко пожелала интересной школьной жизни, крепкой дружбы. Поздравили первоклассников и их младшие друзья из дошкольной группы. После торжественной линейки были проведены «Главные уроки доброжелательной школы: человек, гражданин, патриот» и урок Победы, посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

15 сентября. Участие в школьном этапе Всероссийского конкурса сочинений приняли обучающиеся 4–9 классов Нижнесеребрянской ООШ. Победители в каждой возрастной категории были награждены дипломами.

3 октября. Всероссийская экологическая акция «Классный лес» прошла на пришкольном участке Нижнесеребрянской ООШ. Инициатором субботника выступила политическая партия «Единая Россия». Ученики и учителя, коллектив работников культуры с. Нижняя Серебрянка и волонтеры стали участниками акции. Было высажено более 40 саженцев дуба.

12 октября. Познавательный час «Спорт любить – сильным и здоровым быть» проведён с участниками клуба «Колобок» в библиотеке села Нижняя Серебрянка. Ребят ознакомили с имеющейся литературой, периодическими изданиями, а второй частью программы стала дружеская встреча по настольному теннису между учащимися старших классов.

18 октября. Специалисты ГБУК «Белгородский государственный центр народного творчества»: В. А. Котеля, Я. С. Федосеева, Н. С. Орлова провели фольклорно-этнографическую экспедицию в Ровеньский район, посетили и наш Дом культуры. Члены клуба «Золотой возраст» рассказали о местных традициях, обрядах села, что передавались из поколения в поколение, спели старинные фольклорные песни. Специалисты записали весь материал на электронные носители.

27 октября. Час полезной информации «Полезные разговоры о вредных привычках» состоялся в библиотеке с. Нижняя Серебрянка, были подняты темы вреда употребления алкоголесодержащих продуктов и проблем пьянства среди подростков, пагубном воздействии табака на здоровье человека и профилактике табакокурения.

2 ноября. Час полезной информации «Под знаменем Единым во славу Родины», приуроченный ко Дню народного единства, подготовили работники культуры с. Нижняя Серебрянка. Библиотекарь познакомила ребят с историей праздника, был

продемонстрирован фильм «Кто, если не ты?», направленный на патриотическое воспитание. Завершилось мероприятие созданием «Ленты единства».

3 ноября. Театрализованно-развлекательная программа «Весь мир – Театр», приуроченная к Всероссийской акции «Ночь искусств», состоялась в Нижнесеребрянском Доме культуры. Совместно с коллективом СДК была проведена торжественная часть, предоставлена книжно-иллюстративная выставка «Вместе все искусства собрались», посвящённая различным видам искусств. Учитывая интересы всех возрастных категорий, были проведены следующие мастер-классы: «Куколки – гармошки», «Закладка «Единорог», «Гитара. Первые шаги». Вечер завершился танцевально-музыкальной программой.

8 ноября. С учениками Нижнесеребрянской ООШ состоялся информационный час «Права покупателя» в рамках областной акции «Дни качества на Белгородчине», посвящённые Всемирному дню качества и Европейской неделе качества.

Прошло обсуждение актуальной в наше время темы: покупка с помощью Интернет ресурсов и социальных сетей, как обезопасить себя от нечестного продавца и некачественного товара. Ребята поделились своим опытом приобретения товаров, по каким критериям были выбраны магазины, в которых они совершили покупки, всегда ли качество товара соответствовало тому, что указано в магазине.

Библиотекой была представлена выставка «Покупатель всегда прав» с использованием книг, брошюр и материалы, распечатанные с информационно-просветительского интернет ресурса «ВашиФинансы РФ».

13 ноября. Краеведческий вечер-познание «Ровеньский район: имена, события, факты» в рамках районного проекта «Родом они ровенчане» проведён в Нижнесеребрянской ООШ совместно с Нижнесеребрянской библиотекой, с целью популяризации жизни и творчества знаменитых людей Ровеньского района.

С. Е. Яровая, учитель истории, бывший директор Нижнесеребрянской ООШ поделилась воспоминаниями о работе в школе 1986–2016 г. г., когда шло строительство трёхэтажного здания школы, установка оборудования, классов, актового зала, столовой всей надлежащей техникой и мебелью, приходилось самим педагогам заниматься разгрузкой и установкой – не жали ни сил, ни личного времени.

По окончании мероприятия был показан видеоролик о Ровеньском районе «Ровеньская земля – России частица» и проведено небольшое анкетирование в рамках проекта. На протяжении всего вечера звучали песни о Ровеньках Ю. Макарова и А. Литвинова. Организована выставка «Родные до боли мои Ровеньки», где была

представлена литература об истории посёлка, его достопримечательностях, людях прославивших наш край.

16 ноября. Час толерантного общения «Я понимаю себя и других», посвящённый Международному дню толерантности состоялся совместно с работниками Дома культуры. Ребята познакомились с понятием «толерантность», его происхождением, прослушали аудиозапись басни А. И. Крылова «Лебедь, рак и щука», просмотрели небольшой фрагмент мультфильма Голубой щенок» и обсудили вопросы связанные с тематикой мероприятия. В заключение участниками была создана «Поляна доброты».

23 ноября. Литературный вечер «Гений слова и пера» прошёл в Нижнесеребрянской библиотеке в рамках традиционного осеннего цикла «Дни литературы на Белгородчине», в год 205-летия М. Ю. Лермонтова. Были представлены издания произведений разных лет, литературные книги о жизни и творчестве великого мастера слова. В центре внимания оказались любопытные и интересные факты – познавательные, а иной раз совершенно неожиданные заметки о его судьбе.

24 ноября. Концертная программа «Букет любимой маме», посвящённая Международному празднованию Дня матери, состоялась в Нижнесеребрянском СДК. Это праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. Работники культуры и участники художественной самодеятельности порадовали любимых мам и бабушек концертными номерами: песнями, танцами, стихами.

1 декабря. Беседа «Для борьбы со СПИДом объединился мир» прошла в Нижнесеребрянской библиотеке в рамках проведения Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД». Выступила медицинский работник, рассказав детям о распространении ВИЧ/СПИДа в мире, нашей области, акцентировав внимание на то, что большая часть заражений этой болезнью приходится на молодёжь и подростков, а приводит к такому финалу опасная поведенческая практика, включающая употребление наркотиков и опасный секс. Она нацеливала ребят на изменение общественного и индивидуального сознания относительно выбора образа жизни. На книжной выставке «Надо знать, чтобы жить» ребята могли познакомиться с тематической литературой».

9 декабря. Акция «День Героев Отечества» прошла в Нижнесеребрянской библиотеке в рамках Всероссийского дня празднования. От библиотекаря дети узнали, что свою историю данный праздник ведёт еще с XVIII века. В День Героев Отечества в России чествуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и кавалеров ордена Святого Георгия, ордена Славы и Мужества. В ходе акции, обучающиеся 5–9 классов общеобразовательной школы, раздавали листовки в виде солдатских писем-треугольников с информацией о героях-земляках.

20 декабря. В Центре культурного развития посёлка Ровеньки состоялось вручение юбилейной пятой ежегодной премии «Молодые таланты Ровеньской земли» юным дарованиям. Верченко Станислав, обучающий 9 класса, стал победителем в номинации «Наука» и был награждён благодарностью и денежной премией главы администрации Ровеньского района.

22 декабря. Мастер-класс «Раскрасим мир снежинками», посвящённый празднованию Нового года прошёл в Доме культуры с. Нижняя Серебрянка. В первой части программы для ребят была организована развлекательная программа. Вторую часть мероприятия смогли посетить все участники, желающие научиться мастерить новогодние украшения. После мастер-класса ребята помогли украсить холл Дома культуры к новогодним празднованиям.

28 декабря. Новогодний утренник «Чудеса под ёлкой» состоялся в Нижнесеребрянской ООШ. Директор школы В. И. Верченко вручила грамоты, дипломы, благодарности учащимся за активное участие в школьных, муниципальных и региональных конкурсах, акциях и олимпиадах. К ребятам в гости пришли сказочные герои, которые совершали чудеса. Поздравить всех с наступающим Новым годом спешили Дед Мороз и Снегурочка, дарили детям сувениры и сладкие призы. Учащиеся рассказывали стихи, пели песни, танцевали, водили хороводы.

31 декабря. Новогодняя праздничная развлекательная программа «Искрится чудо!» прошла в селе Нижняя Серебрянка. Выступила глава Верхнесеребрянского сельского поселения Л. Н. Улезько, поздравив односельчан с наступающим Новым годом, отметив подарками жителей, украсивших свои дома, подворья и прилегающие к ним территории сказочно-праздничной элиминацией.

Продолжилась программа театрализованной новогодней сказкой на современный лад, по завершению которой маленькие зрители могли рассказать Дедушке Морозу стихи и получить сладкое угощение. В праздничном поздравлении выступили участники художественной самодеятельности, ансамбли: «Русская душа», «Серебряне», солисты, они подарили зрителям музыкальные композиции и хореографические постановки. Традиционной шуточной лотереей с призами и сувенирами и фотосессией у ёлочки завершилось праздничное представление.